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Introducción:
 Es un proyecto continuo de sensibilización ambiental dirigido a los habitantes de Sevilla, que se centra en la importancia de las aves en nuestra ciudad y en la implantación de nuevos métodos de convivencia entre aves y personas, para hacer de la ciudad un lugar más amigable con todos.
La desunión de las personas que viven en las urbes con la naturaleza es una realidad cada vez más evidente. Actuar como si fuéramos la única especie que habita en las ciudades conduce a situaciones de desequilibrio que afectan a nuestra salud y bienestar, además de ser un acto con repercusiones medioambientales a nivel global.
Las aves son los animales cuya presencia se hace evidente en el día a día de las personas que vivimos en la ciudad, y es por ello que las hemos elegido como símbolo de la gran diversidad que alberga nuestro ecosistema urbano. Sin embargo, sabemos que hay aves urbanas que son consideradas dañinas o plagas y son erradicadas con métodos agresivos, hecho que lamentamos y frente al que proponemos alternativas más éticas.
Dentro de las aves, hemos elegido como slogan a las insectívoras estivales (aviones, vencejos y golondrinas), ya que es Sevilla una de las ciudades europeas que alberga un mayor número de ellas en la época de primavera-verano y ya que son aves históricamente ligadas a las construcciones humanas (además su presencia es símbolo de indicador ambiental). Esto es sin duda, una característica que pone en valor a nuestra capital. A pesar de ello, no existe un sistema eficaz de recogida de estas aves cuando se encuentran en situaciones críticas y son los organismos privados lo que tienen que hacerse cargo de los individuos recogidos.
Objetivos: 
· Sensibilizar a los ciudadanos sobre las aves urbanas fomentando una conciencia social y la participación pública.
· Evitar la destrucción de nidos en los edificios urbanos para favorecer la reproducción de los vencejos, aviones y golondrinas.
· Animar al ayuntamiento a desarrollar nuevas estrategias de gestión de fauna urbana, tanto amenazada como de las denominadas especies plaga.
· Poner en valor el patrimonio ornitológico de la capital.
· Implantar nuevos métodos para solucionar los problemas socioambientales derivados de la convivencia.
· Reactivar un verdadero sistema de recogida de aves en la capital para su recuperación.
Metodología: 
· Jornadas de comunicación con los vecinos que poseen nidificaciones de aves insectívoras.
· Colocación de puestos de información en lugares de especial importancia de avifauna.
· Divulgación sobre las diferentes especies de aves urbanas que visitan Sevilla, diferenciando estivales de invernantes.
· Recogida de aviones y vencejos para su recuperación y posterior puesta en libertad.
· Liberación en espacios públicos de las aves rehabilitadas para la implicación de la ciudadanía en su conservación.
Resultados y conclusiones:
Tras la temporada estival y la campaña de sensibilización hemos podido comprobar el gran desconocimiento ciudadano en materia de avifauna, concretamente de las especies insectívoras (aviones, vencejos y golondrinas) que son en las que hemos centrado la experiencia. A pesar de ello, se observa un creciente interés por el conocimiento de estas aves, pero la falta de información crea un sentimiento de frustración en los ciudadanos interesados en saber más.
Más campañas para la concienciación sobre estas aves son necesarias en los puntos de la ciudad en los que las aves estivales forman enormes colonias, además de la realización de sencillas actuaciones por parte de los gestores de urbanismo y medioambiente para favorecer la reproducción de estas especies. Es muy importante conseguir la implicación de las entidades locales en las actuaciones, y para ello prestarles asesoramiento.
La ciudadanía se ha interesado especialmente en conocer las experiencias que hemos llevado a cabo para la recuperación de individuos de vencejos y aviones recogidos de la calle. Teniendo en cuenta que solo nos llegan una pequeña parte de las aves, es evidente la cantidad de individuos que se pierden cada primavera debido a la ausencia de un organismo público que los recoja. Es por ello que nuestro objetivo final es trabajar con la administración pública para la habilitación de un centro especializado en la recogida de estas aves.




