Proyecto Olimpiadas Deportivas Escolares en el Medio Natural

Autores: Juan Antonio Tizón Cabaleiro, Julián Naranjo Medina, Francisco Matias Perez-Gonzalez Moreno y Francisco Viruez Venegas.

Institución y Servicio Provincial : Diputación Provincial de Huelva “ Servicio de Investigación Agricola y Ganadero “.

Introducción:

Desde la Diputación Provincial de Huelva, se está apostando por el desarrollo sostenible de los recursos naturales y el patrimonio natural de nuestra provincia, apoyandose las sugerencias e iniciativas surgidas, por los colectivos   municipales, en el ambito medioambiental. Para conseguir dichos objetivos, y  la interrelacion sostenibilidad – aprovechamiento de los recursos naturales, los objetivos fundamentales que se pretenden conseguir son: 

Socialmente beneficiosos.

Ambientalmente respetuosos.

Económicamente rentables. 

Objetivo:

Realizar actividades lúdicas – deportivas adecuadas y diseñadas, a la edad de los participantes, encaminada a la competitividad sana y respetuosa entre ellos y el medio.

La diversidad de actividades  realizardas en cada jornada, son de caracter físicas o de habilidades/destreza. Dado la diversidad y la metodología de las distintas pruebas, se estimula la participación de todo el colectivo de niños/as a participar, al menos en una o varias actividades prgramadas.

La edición de las actividades, se realizará coincidiendo con el cinco de junio, en conmemoración al dia del Medio Ambiente a nivel mundial.

Oferta:

En los ultimos años, se programan dos jornadas anuales, coincidiendo una de ellas con el dia 5 de junio, siempre que no coincida festivo.

Son ofertados, todos los Centros Educativos de Ensenñanza Secundaria Obligatoria de la Provincia de Huelva, dirigido principalmente a alumnos de 1º de ESO. Dado el  numero de Centros Educativos en la provincia, por jornada sera elegido uno por Comarca geogáfica  ( zona Sierra, zona Andevalo/Cuenca Minera y zona Costa/Condado). El numero total de niños participantes por jornada seran de100 aprox. según ratios por Centros elegigidos.

Actividades:

Los alumnos pueden participar en cuantas actividades se encuentren preparados y estimulados para competir, siempre que laorganización del las mismas y el reglamento de competición  se lo permita.

Las actividades programadas por jornada son las siguientes: 

· De carácter físicas:

Competiciones de atletismo ( marathón y velocidad )
            “            bicicleta de montaña ( cross y trial )
            “            conocimientos del medio (orientación topográfica y botanica )

· De destreza y habilidades:

Busqueda del tesoro.

Dibujo en la naturaleza.

Ilustrave

· Competiciones al aire libre:

Tri-sky de fondo en tierra.

Tiro de soga.

Carreras de saco .

Conclusión:

Estas jornadas, han cumplido con su objetivo fundamental, acercar  los alumnos/as de toda la provincia, donde han podido  intercambiar cultura social y/o medioambiental de las que son parte integrante dia a dia en sus poblaciones natales o comarcas territoriales, en muchos casos desligadas socialmente y culturalmente, por su forma de vida o la propia  riqueza natural, patrimonial y/o económica.

Para terminar cada jornada, se hace entrega de medallas, a todos los participantes tanto individuales como en grupos, ganadores de la actividad/des por colegios.

