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RESUMEN:

En el año 2013 la Diputación de Granada puso en marcha un “Grupo de Trabajo de Movilidad Infantil” con el objetivo de: Proporcionar a los técnicos de los municipios participantes una metodología que pudiesen utilizar para mejorar la calidad de vida de sus ciudades a través de  la creación de itinerarios seguros, accesibles y no motorizados en el acceso a los colegios.  

En el pasado curso 2014-2015 se obtuvo financiación a través de la 2ª Convocatoria del Fondo de Actividad de la iniciativa CIVITAS CAPITAL de la Comisión Europea (www.civitas‐initiative.eu), para ser beneficiario de los fondos de la iniciativa CIVITAS dedicados a implantar medidas de fomento de la movilidad sostenible, de forma que se consiguió la continuidad de las tareas del grupo de trabajo, que pasó a llamarse “Mejora de la Movilidad Infantil”.

Gracias a las actividades desarrolladas en las jornadas y reuniones de este grupo de trabajo también se han conseguido alcanzar los siguientes objetivos específicos: 

· Se aprendió sobre iniciativas de promoción de la movilidad infantil y peatonalización.

· Se enseñó a cómo superar los potenciales problemas que aconteciesen y aprovechar las oportunidades que se presentasen.

· Se promovieron proyectos locales que mejorasen la accesibilidad a los colegios mediante modos no motorizados, como veremos más adelante. 

El público objetivo de nuestro proyecto, como ya se ha dicho anteriormente, fueron responsables técnicos y políticos de Ayuntamientos, profesores, padres, y otros grupos de interés que estuviesen interesados en colaborar con los proyectos locales de caminos escolares seguros que se pudiesen poner en marcha en sus municipios (vecinos, asociaciones, comerciantes, etc.) y para ellos se diseñó y se puso en marcha la metodología del grupo de trabajo
Se realizaron 9 jornadas técnicas del grupo de trabajo en los municipios participantes y en la Diputación. En estos encuentros se trabajó una metodología basada en la investigación-acción-participación, con la idea de guiar o facilitar el trabajo de los técnicos municipales y representantes políticos en sus propios proyectos de Caminos Escolares Seguros. Un trabajo inspirado en unos principios comunes inherentes al proyecto provincial (responsabilidad, visión participada, equidad, justicia, salud, mejora ambiental) pero respetuoso con las peculiaridades de cada municipio y su propia visión participada del modelo de caminos escolares y de movilidad.

A estas reuniones acudieron representantes de 8 municipios que voluntariamente firmaron un compromiso de participación en el proyecto: Albolote, Peligros, La Zubia, Íllora, Benamaurel, Guadix, Montejícar y Ogíjares. 
Durante las jornadas técnicas (reuniones del grupo de trabajo) compartíamos la metodología, procurando que aproximadamente cada encuentro coincidiera con una de las fases, en la que se aplicaba alguno de los instrumentos. Asimismo, procuramos que cada uno de los encuentros se realizara en aquel municipio donde coincidiera o fuera preciso aplicar esa fase; para apoyar, compartir o valorar las intervenciones ejecutadas allí. 
Cada municipio del grupo de trabajo, a su vez tenía su propio ritmo de implantación y consideró compartir con el resto del grupo de trabajo aquella intervención que requiriese el respaldo del grupo, el apoyo para su ejecución o fuéramos espectadores privilegiados de los acontecimientos para posteriormente ejercer de evaluadores externos.
Por tanto, se puede afirmar que el proyecto se ha configurado realmente como una take-up activity, ya que se ha promovido el inicio de intervenciones y la consolidación de la voluntad de muchos municipios por continuar en este camino. Los logros, avances y puntos de partida para los años siguientes  de los ocho municipios participantes se sintetizan en la siguiente tabla y, como no podía ser de otra forma, han sido diferentes y matizados según cada ámbito local.
Finalmente, s llevó a cabo la visita técnica a la Pioneer City CIVITAS de Donostia-San Sebastián, con la intención de conocer en profundidad el programa de caminos escolares seguros que se está realizando allí y realizar un intercambio de experiencias para conocer cuáles son las claves de éxito y los criterios de progreso que deben seguirse a la hora de implantar un proyecto de caminos escolares. 

Se desarrolló, además, una campaña de comunicación, en cada uno de los municipios, en la que se utilizaron carteles, pegatinas y dípticos, para divulgar esta iniciativa y buscar la colaboración de padres, profesores y vecinos.
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