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CATÁLOGO DE ESPACIOS NATURALES DE LA PROVINCIA DE SEVILLA, UN RECURSO CLAVE PARA LA PUESTA EN VALOR DEL PATRIMONIO NATURAL
Diéguez Gisbert, M.J.,  Lepe Díaz, V.E. y Molina Pérez, M.J.

Diputación de Sevilla. Área de Servicios Supramunicipales.

Menéndez y Pelayo, 32. 41071-Sevilla

INTRODUCCIÓN Y OBJETIVOS
Naturaleza en Sevilla es un programa de Educación Ambiental de la Diputación de Sevilla, puesto en marcha en el año 2006, en el que se enmarcan distintos proyectos encaminados, como objetivo general, a poner en valor los espacios naturales de la provincia. A los proyectos de Itinerarios de Educación Ambiental en espacios emblemáticos de la provincia se unió el de elaboración y edición de un Catálogo de EENN. En dicho proyecto debían tener cabida no solo los espacios que contaran con algún tipo de protección, como los pertenecientes a Doñana o la Sierra Norte, o los tradicionalmente más conocidos, como algunos de la Sierra Sur, sino cualquier enclave natural o naturalizado que tuviera relevancia medioambiental para el municipio en el que estuviera enclavado, independientemente de su situación jurídica, grado de protección, superficie e incluso estado de conservación en el momento de su inclusión en el Catálogo. 

El proyecto del Catálogo de EENN de la Provincia de Sevilla pretende crear un importante recurso para la educación ambiental a todos los niveles,  poniendo en valor nuestro extenso patrimonio natural, que debemos conocer y cuidar, entendido como fuente de recursos naturales y como medio de producción de bienes y servicios ecosistémicos.

METODOLOGÍA

El Catálogo se ha elaborado contando con la colaboración de los ayuntamientos, y en él se han recogido las descripciones de los espacios naturales, con información sobre tipo de protección, coordenadas, posibilidad de acceso, características (medio físico, biótico, aspectos socioeconómicos, patrimonio cultural) y equipamiento asociado  (de acogida e información, educativo, recreativo, de apoyo). Toda la información está recogida para cada municipio, encuadrado en su correspondiente área territorial: Aljarafe, Área Metropolitana, Campiña, Marisma, Sierra Norte, Sierra Sur y Vega del Guadalquivir.

Los textos están apoyados por material fotográfico original, realizado especialmente para el Catálogo, así como por un croquis de cartografía artística para cada municipio. Para el dibujo de los croquis se ha realizado previamente una cartografía georreferenciada, tomando como base el mapa topográfico de Andalucía a escala 1:10.000, con la localización de los espacios naturales de cada municipio, núcleo urbano, red viaria, caminos y vías pecuarias, límite de espacios naturales protegidos, red hidrográfica, y otros elementos de interés para el conocimiento de la zona y la visita, como áreas recreativas, vías verdes, miradores, observatorios ornitológicos y astronómicos, zonas de acampada, molinos, fuentes, salinas, cuevas, etc. 

Al final de la publicación se ha añadido una serie de anexos con información de la naturaleza de la provincia, y un glosario de términos.

RESULTADOS Y CONCLUSIONES

El principal resultado del proyecto ha sido la edición del libro Catálogo de EENN de la Provincia de Sevilla, en el que se han incluido 341 descripciones correspondientes a 281 espacios y 94 municipios de la provincia. La publicación  se ha distribuido en todos los ayuntamientos, y en todas las bibliotecas tanto de la provincia como de Sevilla capital. También se ofrece de forma gratuita a cualquier organización sin ánimo de lucro que lo solicite, y se ha puesto a la venta al precio simbólico de 20 €. Asimismo se puede descargar, en formato pdf, de la web de la Diputación de Sevilla: www.dipusevilla.es.
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